

Distr.: General 1 November 2017 Russian

Original: English

Комитет по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации (Четвертый комитет)

Краткий отчет о 22-м заседании,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, 1 ноября 2017 года, в 10 ч 00 мин *Председатель*: г-н аль-Махмуд (заместитель Председателя) (Объединенные Арабские Эмираты)

Содержание

Пункт 50 повестки дня: Помощь в деятельности, связанной с разминированием

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться в кратчайшие возможные сроки за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Секции управления документооборотом (dms@un.org) и вноситься в один из экземпляров отчета.

Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (http://documents.un.org/).





В отсутствие г-на Рамиреса Карреньо (Боливарианская Республика Венесуэла) место Председателя занимает заместитель Председателя г-н аль-Махмуд (Объединенные Арабские Эмираты).

Заседание открывается в 10 ч 09 м.

Пункт 50 повестки дня: Помощь в деятельности, связанной с разминированием (A/72/226 и A/C.4/72/L.12)

- Г-н Зуев (помощник Генерального секретаря по делам органов обеспечения законности и безопасности, Департамент операций по поддержанию мира) говорит, что Межучрежденческая группа Организации Объединенных Наций по координации деятельности, связанной с разминированием, сотрудничала с другими гуманитарными координационными механизмами, такими как Глобальная объединенная группа по защите, стремясь повысить согласованность и результативность деятельности, связанной с разминированием. В рамках усилий Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, направленных на укрепление взаимосвязи между различными направлениями работы Организации Объединенных Наций, деятельность, связанная с разминированием, была включена в качестве одного из ключевых компонентов в международные процессы в области урегулирования чрезвычайных ситуаций гуманитарного характера, а также в области миростроительства, поддержания мира, предотвращения конфликтов, прав человека и развития.
- В 2017 году исполнилось 20 лет со дня принятия Конвенции о запрещении применения, накопления запасов, производства и передачи противопехотных мин и об их уничтожении (далее Конвенция о запрещении противопехотных мин), Службы Организации Объединенных Наций по вопросам деятельности, связанной с разминированием (ЮНМАС), и начала работы Межучрежденческой группы Организации Объединенных Наций по координации деятельности, связанной с разминированием. В течение этого периода благодаря эффективному сотрудничеству между государствами-членами, Организацией Объединенных Наций, гражданским обществом и частным сектором удалось достигнуть значительного прогресса. В частности, число участников Конвенции увеличилось, достигнув в общей сложности 162 государств; было уничтожено более 51 млн единиц противопехотных мин из накопленных запасов; 30 государств-участников полностью выполнили свои обязательства в области разминирования; число человеческих жертв в результате разрыва противопехотных мин значительно сократилось, особенно в Колумбии и Афганистане.

- 3. Оратор выражает признательность ЮНМАС за ее глобальное лидерство и новаторский и творческий подход, а также за ключевую роль, сыгранную ею в повышении глобального уровня соблюдения стандартов деятельности, связанной с разминированием, и адаптации этих стандартов к меняющимся методам и устройствам, используемым сторонами конфликтов, в том числе посредством недавней подготовки обновленного варианта политики Организации Объединенных Наций в области оказания помощи пострадавшим от мин и осуществляемого в настоящее время обновления Международных стандартов противоминной деятельности. Систематическая персонализация резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности о женщинах и мире и безопасности также способствовала достижению прогресса, при этом продолжающийся рост числа женщин, занятых в противоминной деятельности, свидетельствует о достижении высокого уровня соблюдения руководящих принципов учета гендерных аспектов в программах по разминированию при реализации соответствующих программ Организации Объединенных Наций.
- Однако, несмотря на эти успехи, для оказания помощи общинам, пострадавшим от конфликта, необходимы дальнейшие международные усилия; координация действий и налаживание партнерских отношений имеет ключевое значение для обеспечения эффективности этих усилий. Ввиду усиливающейся в ходе современных конфликтов тенденции к ведению боевых действий в городской местности оратор с удовлетворением отмечает тот факт, что в проекте резолюции говорится о гуманитарном обезвреживании самодельных взрывных устройств (СВУ), и подчеркивает, что деятельность, связанная с разминированием, играет важнейшую роль в обеспечении возможности проведения гуманитарных мероприятий, укрепления мира и содействия осуществлению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.
- 5. Организация Объединенных Наций добилась впечатляющих результатов в рамках своих программ по разминированию, в частности расчищая заминированные участки; удаляя взрывоопасные предметы из больниц, школ и рынков; оказывая помощь пострадавшим; повышая информированность общественности о риске; оказывая помощь внутренне перемещенным лицам; поддерживая усилия в области политической стабилизации; а также восстанавливая основные службы и инфраструктуру в пострадавших районах. Распределение сил Организации Объединенных Наций также было адаптировано к меняющемуся характеру конфликтов.

- Тем не менее, хотя наблюдающееся в последнее время сокращение человеческих потерь от противопехотных мин заслуживает высокой оценки, важно также отметить, что Организация Объединенных Наций зарегистрировала 40-процентное увеличение смертности от разрыва наземных мин, взрывоопасных пережитков войны и самодельных взрывных устройств (СВУ). Международному сообществу следует избегать самоуспокоенности и сосредоточить внимание на укреплении партнерских связей и сотрудничества со всеми заинтересованными сторонами с опорой на предсказуемые, своевременные и — по возможности — многолетние финансовые взносы. Эти усилия позволят получить огромную отдачу от вложенных инвестиций: жизни будут спасены, общины восстановлены, а страны вновь станут на путь социально-экономического развития и достижения устойчивого мира.
- 7. Г-н Диас Карасо (наблюдатель от Европейского союза), выступая также от имени стран-кандидатов Албании, бывшей югославской Республики Македония, Сербии, Турции и Черногории; Боснии и Герцеговины — страны, находящейся в процессе стабилизации и ассоциации; а также от имени Азербайджана, Армении, Грузии, Исландии, Лихтенштейна, Норвегии, Республики Молдова и Украины, говорит, что Европейский союз выражает единодушную приверженность цели создания мира, свободного от угрозы, исходящей от противопехотных мин. Все 28 государств — членов Европейского союза являются участниками Конвенции о запрещении противопехотных мин; кроме того, все страны Европейского союза выступили соавторами резолюции Генеральной Ассамблеи о помощи в деятельности, связанной с разминированием.
- 8. Европейский союз и его государства-члены предоставили более трети общемирового объема финансовой помощи в деятельности, связанной с разминированием, став таким образом ведущим донором в этой сфере. Помощь со стороны других международных субъектов могла бы повысить результативность поддержки. Международному сообществу необходимо укрепить сотрудничество между государствами, Организацией Объединенных Наций, Африканским союзом, Международным комитетом Красного Креста (МККК) и компетентными неправительственными организациями.
- 9. Оратор приветствует проект резолюции о помощи в деятельности, связанной с разминированием (A/C.4/72/L.12), и призывает принять его путем консенсуса. Эта резолюция имеет огромное значение для закрепления нормативной базы деятельности

- Организации Объединенных Наций в области гуманитарного разминирования. Делегация оратора с удовлетворением отмечает усиление гуманитарной направленности проекта резолюции, а также то, что в нем учитываются особые потребности беженцев и внутренне перемещенных лиц. Европейский союз приветствует также рационализацию резолюции, прояснение используемой в ней терминологии, признание вклада деятельности, связанной с разминированием, в осуществление Повестки дня на период до 2030 года и призыв к государствам-членам соблюдать международные обязательства, касающиеся деятельности, связанной с разминированием.
- 10. Г-н Винид (Польша), внося на рассмотрение проект резолюции, говорит, что главная цель этого проекта состоит в том, чтобы выразить поддержку деятельности, которая связана с разминированием и осуществляется Организацией Объединенных Наций, государствами-членами и другими организациями во всем мире. Он выражает признательность авторам проекта резолюции и признает конструктивный вклад всех делегаций, участвовавших в процессе консультаций.
- 11. Проект резолюции отражает текущие тенденции в области деятельности, связанной с разминированием, включая сокращение смертности и травматизма в результате разрыва противопехотных мин при увеличении потерь от взрывоопасных пережитков войны и СВУ. Кроме того, используемая в проекте резолюции терминология, касающаяся взрывных устройств, была упорядочена в целях повышения ясности и усиления гуманитарной направленности текста проекта. В проект резолюции впервые включен призыв ко всем государствам-членам соблюдать свои соответствующие международные обязательства, касающиеся деятельности, связанной с разминированием. Кроме того, в нем отмечается вклад деятельности, связанной с разминированием, в осуществление Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и в усилия по разминированию, предпринимаемые различными заинтересованными сторонами во всем мире.
- 12. Отмечая двадцатую годовщину принятия Конвенции о запрещении противопехотных мин и создания ЮНМАС, оратор благодарит ЮНМАС за ее важную работу и отмечает существенный вклад Директора ЮНМАС г-жи Агнес Маркайю и ее группы экспертов в консультации по данному проекту резолюции. Он также благодарит секретариат Четвертого комитета за профессионализм в руководстве процессом консультаций и в заключение выражает надежду на то, что проект резолюции будет принят консенсусом.

17-19294 **3/9**

- 13. Г-н Девахастин На Аютхай (Таиланд) говорит, что деятельность, связанная с разминированием, является одним из важнейших сквозных компонентов деятельности Организации Объединенных Наций. Его делегация высоко оценивает прогресс, достигнутый Организацией в рамках стратегии Организации Объединенных Наций в отношении деятельности, связанной с разминированием, на 2013—2018 годы, особенно в деле повышения информированности о риске, и выражает уверенность в том, что осуществление этой стратегии, основанной на человекоцентрированном подходе, будет способствовать получению ощутимых и долгосрочных результатов.
- 14. Будучи страной, которая в 1999 году одной из первых ратифицировала Конвенцию о запрещении противопехотных мин, Таиланд намерен и впредь стремиться к достижению своей цели — стать свободной от мин страной с нулевым количеством жертв. В течение последних двух десятилетий правительство его страны прилагало комплексные и устойчивые усилия, стремясь выполнить свои обязательства по Конвенции, и в период с 2016 по 2019 год ежегодно на добровольной основе вносило сумму в размере 10 000 швейцарских франков в целях поддержки прогресса в осуществлении Конвенции. Тайский центр по разминированию, успешно применяя технологии высвобождения земель, за 16 лет расчистил более 2 100 кв км заминированной территории и намерен завершить разминирование оставшихся 430 кв км опасных участков в кратчайшие возможные сроки. Таиланд призывает все государства поддержать его предложение о продлении сроков разминирования, которое будет рассматриваться на шестнадцатом совещании государств участников Конвенции о запрещении противопехотных мин в декабре 2017 года в Вене.
- 15. В соответствии с Конвенцией о правах инвалидов страна интегрировала свои программы помощи лицам, пострадавшим от мин, в законодательную базу в отношении инвалидов, реализуя их в рамках схемы всеобщего медицинского обслуживания. Правительство Таиланда тесно сотрудничало с местными деревенскими администрациями и школами, поощряя деятельность по информированию о минной опасности, и во время своего председательства в 2016 году в Постоянном комитете по оказанию помощи пострадавшим и их социально-экономической реадаптации страна инициировала разработку Руководства по представлению отчетности об усилиях в области оказания помощи жертвам во исполнение Конвенции и выступила за то, чтобы оно было переведено на испанский и французский языки.

- 16. Таиланд, подавший заявку на двухлетнее членство в Комитете по укреплению сотрудничества и активизации помощи, созданном во исполнение Конвенции о запрещении противопехотных мин, на период 2017–2018 годов, решительно поддерживает коллективные усилия, направленные на прекращение страданий, причиняемых противопехотными минами, и достижение мира, свободного от угрозы мин и взрывоопасных пережитков войны.
- 17. **Г-н Эльшандавили** (Египет) говорит, что делегация его страны выражает глубочайшие соболезнования в связи с подлым террористическим нападением, которое было совершено накануне в Нью-Йорке, правительству и народу Соединенных Штатов, а также правительствам и народам Аргентины и Бельгии, чьи граждане, как сообщается, также пострадали в результате этого нападения.
- 18. Египет, на долю которого приходится около 20 процентов мирового совокупного количества наземных мин, полностью осознает гуманитарные последствия, связанные с производством, передачей и использованием противопехотных мин, в связи с чем его страна ввела добровольный мораторий на их передачу любому другому государству с 1984 года и на их производство — с 1988 года. Египет продолжает наращивать усилия в области разминирования в рамках международного сотрудничества, в том числе в контексте деятельности ЮНМАС. Правительство Египта приложило значительные усилия для разминирования затронутых районов страны, в том числе северо-западной части Эль-Аламейна, но у него нет доступа к передовым технологиям обнаружения и обезвреживания, необходимым для более быстрого прогресса в области разминирования. Поэтому правительство Египта обращается к международному сообществу с просьбой о сотрудничестве и помощи, благодаря которым у Египта будет возможность получить высокотехнологичное оборудование, необходимое для обезвреживания миллионов наземных мин на его территории, не только создающих серьезную угрозу для проживающих в районах минной опасности египетских граждан, но и препятствующих экономическому, индустриальному, сельскохозяйственному и социальному развитию.
- 19. Хотя делегация Египта принимала активное участие в переговорах, приведших к подписанию Конвенции о запрещении противопехотных мин, ее огорчает то, что окончательный текст Конвенции не обеспечивает решения ряда ключевых для Египта проблем. В частности, в ней не признается обязанность государств ликвидировать наземные мины, заложенные ими на территории Египта, а указанный срок, в пределах которого необходимо осуществить

разминирование, является слишком коротким, и для такой страны, как Египет, уложиться в него представляется трудной задачей.

- 20. Г-н Самунти (Лаосская Народно-Демократическая Республика) говорит, что международное сообщество и система Организации Объединенных Наций провели похвальную и очень важную работу по уменьшению угрозы, создаваемой взрывоопасными пережитками войны. Миллионы единиц боеприпасов, сброшенных на его страну во время Индокитайской войны, продолжают губить и калечить ни в чем не повинных людей, а также сдерживают социально-экономическое развитие. В связи с этим необходим гораздо больший объем ресурсов, чтобы не только ликвидировать эти взрывоопасные пережитки войны, но и провести кампании по повышению информированности общественности и оказать помощь жертвам.
- 21. С середины 1990-х годов его правительство осуществляло с Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) и другими партнерами в области развития многостороннее сотрудничество в деле обезвреживания неразорвавшихся боеприпасов. Оно также взаимодействовало с неправительственными организациями и частными компаниями и осуществляло двустороннее сотрудничество с такими странами, как Соединенные Штаты, Япония, Норвегия, Китай и Индия, стремясь решить проблему неразорвавшихся боеприпасов посредством проведения обследований, разминирования, информирования о минной опасности, оказания помощи пострадавшим и подготовки.
- 22. Делегация оратора выражает признательность всем странам-донорам и международным и неправительственным организациям за их поддержку, помощь и сотрудничество в сфере разминирования и выражает надежду на то, что они будут продолжать оказывать такую помощь в целях содействия социальному и экономическому развитию его страны и внесения вклада в осуществление глобальных инициатив в области развития, в том числе Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.
- 23. Г-н Мидзумото (Япония) говорит, что его делегация выражает искреннее сочувствие всем ни в чем не повинным гражданским лицам, получившим увечья в результате разрыва взрывных устройств, а также глубочайшие соболезнования родственникам погибших, и воздает должное мужеству и профессионализму всех тех, кто работает в области размини-

рования. Япония всецело поддерживает находящийся на рассмотрении проект резолюции и надеется, что он будет принят путем консенсуса.

- 24. Несмотря на значительный прогресс, достигнутый в осуществлении Оттавской конвенции со знаменательного дня ее подписания в 1997 году, разрастание глобальных кризисов в области безопасности и диверсификация взрывных устройств указывают на то, что угроза, создаваемая взрывоопасными предметами, не отступила; в частности, необходимо принять срочные меры для решения проблемы СВУ, которые в настоящий момент являются главной причиной связанной с наземными минами гибели людей в конфликтных и постконфликтных ситуациях.
- 25. Рассматриваемый проект резолюции, наряду с принятием резолюции 2365 (2017) Совета Безопасности и двадцатой годовщиной подписания Конвенции о запрещении противопехотных мин, предоставляет возможность придать новый импульс коллективным усилиям в области разминирования. Деятельность, связанная с разминированием, будучи сквозным компонентом гуманитарной деятельности, является необходимым условием обеспечения мира, безопасности и устойчивого развития; по этой причине Япония сделала связанную с разминированием деятельность одним из своих дипломатических приоритетов. Сумма взносов Японии на международные усилия по разминированию, составившая за период с 2011 по 2015 год 263 млн долл. США, представляет собой второй по величине финансовый взнос в данное направление деятельности; кроме того, в рамках своих усилий по разминированию на Ближнем Востоке и в Африке страна тесно сотрудничала с Целевым фондом добровольных взносов на цели разминирования Организации Объединенных Наций.
- 26. Правительство Японии выступает за трехстороннее сотрудничество, всестороннюю поддержку пострадавших, повышение информированности о рисках, всесторонний учет гендерной проблематики и налаживание широких партнерских отношений, считая эти компоненты ключевыми факторами в деле повышения эффективности деятельности, связанной с разминированием, и выражает удовлетворение по поводу того, что все эти элементы должным образом отражены в проекте резолюции. Япония будет и впредь играть активную роль в деятельности, связанной с разминированием, стремясь содействовать достижению к 2025 году цели построения мира, свободного от мин, в соответствии с обещанием, содержащимся в Конвенции о запрещении противопехотных мин.

17-19294 **5/9**

- 27. **Г-н Шульц** (Германия) говорит, что Конвенция о запрещении противопехотных мин позволила за последние два десятилетия добиться значительного прогресса в деятельности, связанной с разминированием: был уничтожен 51 млн единиц противопехотных мин; глобальные запасы мин в настоящее время составляют менее 50 млн единиц; торговля противопехотными минами промышленного производства практически прекратилась; 41 государство, в том числе четыре государства, не являющиеся государствами участниками Конвенции, полностью прекратили производство противопехотных мин; число государств участников Конвенции возросло со 122 до 162.
- 28. Во время своего председательства в секретариате Конвенции по кассетным боеприпасам в 2016 году Германия сосредоточила усилия на разработке конкретных страновых стратегий и на начале диалога со странами, которые еще не подписали Конвенцию. Правительство его страны, гордясь тем, что она является одним из крупнейших в мире финансовых спонсоров гуманитарной деятельности, связанной с разминированием, в 2016 году увеличило свой ежегодный взнос, доведя его до 32 млн евро, однако оно признает, что многое еще необходимо сделать для обезвреживания как взрывоопасных пережитков исторических войн, так и мин и взрывных устройств, заложенных в ходе современных конфликтов в таких странах, как Ирак, Йемен, Сирия и Украина. Поскольку в этих последних конфликтах главным образом используются СВУ, в том числе самодельные наземные мины и мины-ловушки, Германия с удовлетворением отмечает то, что в проекте резолюции признается центральная роль гуманитарного разминирования в борьбе с минной опасностью в постконфликтных ситуациях, и она будет продолжать оказывать поддержку в области гуманитарного разминирования и универсализации соответствующих договоров и конвенций.
- 29. Г-н Грант (Канада) говорит, что еще многое предстоит сделать для достижения цели построения к 2025 году мира, свободного от мин, поставленной на третьей Конференции государств участников Конвенции о запрещении противопехотных мин по рассмотрению действия Конвенции, состоявшейся в Мапуту в 2014 году. Вдобавок к значительному количеству взрывоопасных пережитков войны, оставшихся от предыдущих конфликтов, появляются все новые заминированные участки, что в основном является делом рук негосударственных субъектов, которые зачастую используют самодельные противопехотные мины, полностью игнорируя гуманитарные принципы и ни во что не ставя человеческую

- жизнь. Такие виды вооружений не только приводят к человеческим потерям, но и мешают людям возвращаться в свои дома и восстанавливать свои общины после завершения конфликтов.
- 30. Канада решительно поддерживает основанный на конкретных данных подход, позволяющий эффективно реагировать на потребности пострадавшего населения и уделять приоритетное внимание гендерному равенству и социальной интеграции; особое внимание следует уделять специфическим препятствиям к восстановлению и интеграции, с которыми сталкиваются уязвимые группы населения, в частности женщины и девочки, а также инвалиды, включая лиц, пострадавших от противопехотных мин.
- 31. Со своей стороны Канада внесла 17,5 млн долл. США на связанную с разминированием деятельность в Афганистане, Ираке, Колумбии, Украине и Шри-Ланке и позаботилась о том, чтобы все ее программы по разминированию были адаптированы к местным потребностям и осуществлялись на гендерно сбалансированной основе, например посредством набора сбалансированных в гендерном отношении групп по связям с общинами и обучения местных женщин работе в саперных бригадах. Все международные усилия по борьбе с минами и взрывоопасными пережитками войны должны осуществляться с учетом гендерных аспектов и аспектов разнообразия и должны быть направлены на восстановление обществ и обеспечение прочного мира.
- Г-н Аббани (Алжир) говорит, что Алжир, принимая во внимание человеческие потери и разрушения, причиной которых могут стать противопехотные мины и взрывоопасные пережитки войны, а также основываясь на своей исторически твердой приверженности делу разоружения и соблюдению положений международного гуманитарного права, ратифицировал основные международные документы, касающиеся деятельности, связанной с разминированием, в том числе Конвенцию о запрещении противопехотных мин и Конвенцию о запрещении или ограничении применения конкретных видов обычного оружия, которые могут считаться наносящими чрезмерные повреждения или имеющими неизбирательное действие (Конвенция по конкретным видам обычного оружия).
- 33. В сентябре 2017 года в целях выполнения своих международных обязательств в рамках Конвенции о запрещении противопехотных мин Алжир начал заключительный этап уничтожения своих оставшихся запасов противопехотных мин в количестве 5970 единиц, которые были сохранены для целей

учебной подготовки; он также приступил к осуществлению плана действий по оказанию помощи жертвам, который был одобрен 11 государствами участниками Конвенции. Опираясь на свой национальный потенциал, Алжир в период с 1963 по 2016 год уничтожил около девяти миллионов мин и расчистил свыше 62 000 гектаров заминированных сельскохозяйственных и пастбищных угодий, а также осуществил программы в области развития в затронутых приграничных районах страны. Кроме того, он начал осуществлять ряд проектов, направленных на охват пострадавших от мин лиц и членов их семей лечением, помощью и образованием, на расширение их прав и возможностей и на их социально-профессиональную интеграцию, а также оказывал поддержку организациям гражданского общества, занимающимся деятельностью, связанной с разминированием. Меры, принимаемые в целях осуществления Конвенции о правах инвалидов, также помогают защитить инвалидов, гарантировать их права и бороться с дискриминацией в целях обеспечения их интеграции в общество. Оратор выражает надежду на то, что усилия, прикладываемые Алжиром в этой связи, побудят другие страны стремиться к достижению общей цели построения мира, свободного от мин, как это предусмотрено в Конвенции о запрещении противопехотных мин.

34. В докладе Генерального секретаря о помощи в деятельности, связанной c разминированием (А/72/226), содержится тревожная статистика, из которой явствует, что число пострадавших от мин и взрывоопасных пережитков войны — многие из которых являются гражданскими лицами — возросло на 40 процентов в период 2015—2016 годов в результате роста числа конфликтов во всем мире, особенно на Ближнем Востоке, в Африке и Азии. Алжир приветствует усилия, прилагаемые Организацией Объединенных Наций и ее партнерами в целях защиты гражданских лиц, в частности в рамках инициативы ПРООН 2016 года по укреплению источников средств к существованию и сокращению масштабов нищеты посредством проведения противоминных мероприятий, а также усилия по координации работы Организации с правительствами, неправительственными организациями и гражданским обществом в целях повышения эффективности программ оказания помощи пострадавшим. Охват таких программ необходимо распространить на большее число стран и затронутых районов, а техническая помощь должна способствовать наращиванию потенциала государств и помогать им в реализации Конвенции о запрещении противопехотных мин и Конвенции о правах инвалидов.

- 35. Делегация оратора приветствует прогресс, достигнутый к настоящему времени в осуществлении меморандума о взаимопонимании между Африканским союзом и ЮНМАС от июня 2017 года, придающего институциональный аспект международному сотрудничеству в области деятельности, связанной с разминированием, и особенно прогресс в реализации Стратегической рамочной программы Африканского союза для деятельности, связанной с разминированием и взрывоопасными пережитками войны, на период 2014-2017 годов. Алжир приветствует также содержащиеся в докладе Генерального секретаря (А/72/226) рекомендации относительно вклада деятельности, связанной с разминированием, в осуществление Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, и призывает к интеграции деятельности, связанной с разминированием, в усилия по миростроительству и оказанию гуманитарной помощи в странах, в которых мины и взрывоопасные пережитки войны создают опасность для гражданского населения.
- 36. Делегация оратора поддерживает находящийся на рассмотрении проект резолюции и, в частности, приветствует то, что в нем повышенное значение придается гуманитарному аспекту деятельности, связанной с разминированием. Выразив благодарность делегации Польши за ее работу по подготовке проекта резолюции, оратор выражает признательность также ЮНМАС и Международной кампании по запрещению наземных мин за их усилия в рамках деятельности, связанной с разминированием
- 37. Г-н бен Зитун (Ливия) говорит, что, несмотря на усилия правительства, прилагаемые с целью расчистить заминированные участки на территории страны, ливийцы продолжают гибнуть и получать увечья от мин и взрывоопасных пережитков войны, которые являются наследием не только варварской оккупации Ливии Италией и ряда исторических «войн марионеток», которые велись на ливийской земле, включая Вторую мировую войну, но и нынешней войны, в ходе которой в Ливии от мин погибло больше гражданских лиц, чем вооруженных комбатантов.
- 38. Делегация оратора приветствует усилия Организации Объединенных Наций, направленные на укрепление деятельности, связанной с разминированием, в Ливии, включая информирование населения Сирта о минной опасности после освобождения города из-под контроля террористов, предоставление специальной технической помощи ливийским властям в Сирте и оказание помощи в разминировании больницы «Ибн-Сина» и в возобновлении ее работы, и выражает надежду на то, что такая помощь будет

17-19294 **7/9**

продолжаться, так как обширные площади сельскохозяйственных и пастбищных земель в Сирте и его окрестностях по-прежнему усеяны минами и взрывоопасными пережитками войны. Кроме того, Ливия высоко оценивает работу, проведенную ЮНМАС в Бенгази, где мины и взрывоопасные пережитки войны, оставшиеся после проходившей в городе ожесточенной битвы с террористами, по-прежнему подвергают опасности гражданских лиц, включая женщин и детей.

- 39. Поскольку современные технические достижения позволили сделать СВУ — в том числе производимые на ливийской земле — намного более смертоносными, чем когда-либо ранее, делегация оратора призывает Организацию Объединенных Наций подготовить подробный доклад о технических новшествах, используемых в производстве СВУ, с тем чтобы помочь государствам-членам предотвратить гибель людей в ходе мероприятий по разминированию. Приветствуя широкую поддержку в сфере разминирования, уже оказанную Ливии Организацией Объединенных Наций, делегация оратора призывает к усилению координации действий ЮНМАС, ливийских властей и Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке в Ливии (МООНПЛ), а также к оказанию надлежащей технической поддержки в деятельности, связанной с разминированием, проведении мероприятий по повышению информированности и картированию районов минной опасности.
- 40. Г-н Хамади (Объединенные Арабские Эмираты) говорит, что его делегация приветствует замечания и рекомендации, содержащиеся в докладе Генерального секретаря (А/72/226), и одобряет сделанный в нем акцент на защиту гражданского населения, оказание гуманитарной помощи и возвращение перемещенных лиц в их дома, а также на потенциальный вклад деятельности, связанной с разминированием, в предотвращение конфликтов и укрепление мира и доверия.
- 41. В рамках своей гуманитарной деятельности и деятельности в области развития правительство его страны оказало поддержку нескольким региональным и международным инициативам в области разминирования, выделив 50 млн долл. США на нужды Программы разминирования и приняв участие в информационно-просветительной деятельности и мероприятиях по разминированию в Ливане в рамках проекта послевоенного восстановления, осуществлявшегося в сотрудничестве с ливанскими вооруженными силами и ЮНМАС, а также внесло взнос в размере 27,8 млн долл. США на реализацию проектов по разминированию в Кандагаре, Афганистан, содействуя тем самым повышению безопасности

гражданского населения, возвращению перемещенных лиц и возврату земель в сельскохозяйственный фонд.

- 42. Кроме того, Объединенные Арабские Эмираты участвовали в заседаниях, посвященных международной деятельности, связанной с разминированием, в том числе в первой Международной конференции по объявлению взносов для осуществления Конвенции о запрещении противопехотных мин и пятнадцатом совещании государств участников Конвенции о запрещении противопехотных мин, которые состоялись в 2016 году, и будут продолжать взаимодействовать со своими региональными и международными партнерами, включая Организацию Объединенных Наций, в области обеспечения защиты гражданского населения и ликвидации наземных мин и взрывоопасных пережитков войны.
- 43. Г-н Хуан Да (Китай) говорит, что международное сотрудничество в области деятельности, связанной с разминированием, должно осуществляться с учетом конкретных потребностей пострадавших стран и способствовать укреплению их собственного потенциала, с тем чтобы снизить зависимость таких стран от внешней помощи, а его целью должно быть достижение ощутимых результатов посредством проведения мероприятий в области разминирования; следует также исследовать новые подходы к международному сотрудничеству.
- 44. Китай добросовестно выполняет свои обязательства по исправленному Протоколу II к Конвенции по конкретным видам обычного оружия и является активным членом Группы экспертов Высоких Договаривающихся Сторон в рамках Протокола. Как страна, в прошлом столкнувшаяся с проблемой минной опасности, Китай полностью понимает связанные с этим проблемы и с 1998 года осуществляет долгосрочную систематическую международную программу по разминированию, оказывая почти 40 странам в Азии, Африке и Латинской Америке помощь в форме финансирования, предоставления технического оснащения и обучения. Китай будет и впредь тесно сотрудничать со всеми заинтересованными сторонами и продолжать вносить вклад в решение гуманитарных проблем, вызываемых противопехотными минами.
- 45. Г-н Гальхофер (Австрия) говорит, что, хотя Конвенция о запрещении противопехотных мин на сегодняшний день помогла достичь замечательных результатов и способствовала кардинальному изменению взгляда на разоружение, сместив акцент на защиту гражданского населения и гуманитарные выгоды от противоминной деятельности, делегация его

страны испытывает глубокую обеспокоенность в связи с сообщениями о недавнем использовании противопехотных мин в Мьянме, которая не является государством-участником Конвенции. В качестве нынешнего Председателя секретариата Конвенции правительство Австрии просило правительство Мьянмы представить разъяснения и рассмотреть вопрос о принятии международной миссии по установлению фактов для расследования ситуации.

46. Кроме того, наметились некоторые тревожные тенденции, в частности большое число погибших при разрывах мин, зарегистрированное в 2016 году, главным образом обусловленное участившимся использованием СВУ. В ознаменование двадцатой годовщины принятия Конвенции о запрещении противопехотных мин Австрия призывает международное сообщество активизировать усилия, направленные на достижение цели построения мира, свободного от противопехотных мин, к 2025 году. Отмечая, что традиционный проект резолюции по вопросу об осуществлении Конвенции (А/С.1/72/L.40) был принят накануне в Первом комитете Генеральной Ассамблеи, оратор призывает государства принять проект резолюции А/С.4/72/L.12 консенсусом, как и в предыдущие годы.

Проект резолюции A/C.4/72/L.12: Помощь в деятельности, связанной с разминированием

- 47. **Председатель** предлагает Комитету принять решение по проекту резолюции A/C.4/72/L.12, не имеющему последствий для бюджета по программам.
- 48. **Г-жа Маркайю** (Секретарь Комитета) говорит, что к числу авторов проекта резолюции присоединились Албания, Андорра, Аргентина, Босния и Герцеговина, бывшая югославская Республика Македония, Ирак, Лихтенштейн, Норвегия, Перу, Республика Молдова, Таиланд и Черногория.
- 49. Проект резолюции A/C.4/72/L.12 принимается. Заседание закрывается в 11 ч 32 мин.

17-19294 **9/9**